

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О единовременных выплатах за февраль—март 1992 г. малообеспеченным группам населения

В целях социальной защиты малообеспеченных групп населения  
**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Произвести за февраль — март 1992 г. единовременные ежемесячные выплаты по:

- а) 200 рублей — пенсионерам, получающим пенсии по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет, социальные пенсии;
- б) 100 рублей на каждого ребенка:

по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет;

на детей военнослужащих срочной службы;

на детей, находящихся под опекой (попечительством), при условии назначения пособия опекунам (попечителям);

на детей одиноким матерям;

на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или больных СПИДом;

на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

на детей в возрасте от полутора до 6 лет;

в) 50 рублей:

на каждого ребенка, не получающего пособий и пенсий по действующей системе социального обеспечения и не находящегося на полном государственном обеспечении, в возрасте до 16 лет (учащиеся дневных общеобразовательных школ независимо от возраста, а учащиеся других типов дневных государственных учебных заведений, не получающие стипендий, — до 18 лет);

неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы, или престарелым, нуждающимся в постоянном

В связи с многочисленными вопросами о выплате компенсаций в декабре финансовый отдел городской администрации вносит следующее разъяснение:

1. В декабре необходимо дополнительно выплатить пособия и компенсации (пенсии, стипендии и другие социальные выплаты), увеличенные на 60 процентов по сравнению с действовавшими размерами до 1 декабря 1991 года.

Н. СЕМЕНОВА,

заместитель главы администрации по финансово-экономическим вопросам.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 марта 1992 года в 10 часов проводится заседание Малого Совета.

ВЕСТИ  
ОТВСЮДУ

## Квартиры — в собственность

Состоялось третье заседание комиссии по приватизации жилья, где рассмотрено более 100 заявлений граждан. Всего несколько заявлений, по которым у членов комиссии возникли спорные мнения, требуют доработки. Они будут обсуждены на заседании Малого Совета. По остальным комиссия приняла положительные решения.

Большинство квартир граждан, чьи заявления рассматривались, передаются им в собственность бесплатно. В основном это квартиры в старом жилом фонде, где остаточная стоимость одного квадратного метра полезной площади меньше утвержденной стоимости по городу — 242 рубля. Очень много заявлений поступает от участников

Великой Отечественной войны. Им, а также вдовам инвалидов войны и семьям погибших на производстве квартиры передаются в собственность бесплатно в соответствии с положением «О

приватизации государственного и муниципального жилищного фонда на территории Сланцевского района».

Естественно, есть желающие приватизировать квартиры не только в старом, но и в новом фонде. Среди массы заявлений комиссией было рассмотрено одно от домовладельца, отказавшегося от компенсации за снесенный дом. Полученную квартиру он теперь приватизирует бесплатно.

В мэрию с просьбой о приватизации жилья обратилось около 500 горожан. Поступают заявления и от жителей сельской местности, но немного. Пока их чуть больше десятка.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## Уточнение к информации о комбикормах

19 марта в № 53 нашей газеты в информации «С комбикормами проблем нет. Есть проблемы с их реализацией» сообщалось о том, что в этом году улучшается обеспечение комбикормами личных подсобных хозяйств, и что каждый, кто имеет скот, может заказать их непосредственно в мэрии в управлении сельского хозяйства. По просьбе специалиста по личным подсобным и фермерским хозяйствам Татьяны Автономовны Муравьевой вно-

сим в это сообщение небольшое уточнение. С заявлением в управление надо идти только, так сказать, неорганизованным гражданам. Те же, кто состоит в коллективных садоводствах или живет в микрорайоне, где имеются уличные комитеты, должны обратиться туда. Ну, а сельчанам необходимо обращаться в сельские Советы.

И еще. Приходить следует во вторник или четверг, с 9 до 17 часов.

А. БЕДОВА.

## Паника у бензоколонки

Обычно к панике больше склонны женщины. Но на этот раз не выдержали и мужчины, когда было объявлено, что правительство отпускает цены на нефтепродукты.

— Все загружают свои гаражи, — говорит главный бухгалтер нефтебазы Надежда Михайловна Шутова.

— Не секрет ни для кого, что у некоторых водителей наложены связи с Эстонией, куда они сбывают бензин. Поэтому по указанию мэрии, а также нашего управления в Санкт-Петербурге мы отпускаем только по 20 литров бензина каждому водителю. Но возникла ситуация, когда отдельные водители встают в очередь по несколько раз.

Поэтому мы завели журнал, куда записываем необходимые данные на того, кому отпускали бензин. Все это, конечно, отнимает время, поэтому очередь становится еще длиннее.

— Есть ли сегодня на нефтебазе какая-либо информация о том, что будут повышенны с 1 апреля цены на бензин? — вопрос к Н. М. Шутовой.

— Пока ничего не известно. Хотя мое мнение: цену на бензин надо повысить. Мы сейчас за воду больше платим.

— Говорят, что бензин на нефтебазе припрятывают, чтобы 1 апреля подороже продать.

— Мы от этого ничего не выиграем. Бензин пока у нас есть и мы его продаем. Просто, как я сказала, ограничиваем по вышеуказанным причинам. Ведь кто-то может, отстояв в очереди, получить много литров, а кому-то вообще не достанется, если снять ограничения. Такая паника у нас уже была перед новым годом.

Каков же выход? Дождаться 1 апреля? А если цена на бензин не возрастет? То в ожидании этого снова будут возникать очереди? Надежда Михайловна сказала, что в Кингисеппе как-то быстро ввели карточки, по которым каждый водитель может получить 160 литров бензина в месяц. Может быть, это приемлемый вариант и для Сланцев? Ответ за мэрией.

В. КАРАСЕВА.

## Где ты, печка-буржуйка?

Более чем в 10 раз по сравнению с уровнем января и февраля возрастет в марте стоимость топочного мазута. Телеграмма такого содержания получена на днях на заводе «Полимер» от поставщика топлива — Киришского нефтехимического завода. Если до нового года тонна мазута стоила 39 рублей, в январе — феврале 385 рублей, то в марте, оказывается, ее стоимость составляет 4370 рублей. Это еще до отпуска цен на энергоносители. В Киришах ждут подтверждения о продолжении поставок. В котельной завода «Полимер», которая обогревает центральную часть города, имеется запас топлива на 10 дней. Найдут ли городские власти выход? Времени для размышлений отпущено немного.



## На все сто

Мальчики и девочки! Для тех, кому уже шесть лет и больше, работники кинотеатра «Труд» 22 марта и во все дни школьных каникул проводят видеодискотеку «На все сто». Для вас игры, музыка, интересные конкурсы. Здесь ждут ребят в 13 часов. Если такое предложение пришло по душе, то захватите с собой «деревянный рубль» — пригодится. А те, кому уже за 15, могут прийти в кинотеатр в 19 часов.

## Идет неделя детской книги

Сегодня, 21 марта, в 14 часов в помещении театра кукол проводится праздник «Неделя детской книжки». Подготовили его работники библиотеки. Встреча с книжкой — это встреча с любимыми героями, помните об этом.

## Для тех, кто любит сказки

Спектакль «Таинственный Гиппопотам» не теряет своей популярности. Его по-прежнему с удовольствием смотрят ребята всех возрастов. Театр кукол вновь повторяет этот спектакль 22 марта в 12 часов.

## Посидим-поговорим

Работники Дома культуры горняков 21 марта в 18 часов проводят очередную встречу «Сланцевские посиделки». Сюда приглашаются все, кто неравнодушен к русской народной песне, танцам, кто умеет играть на баяне, гармошке и других инструментах. Покажите себя и дайте возможность посмотреть и повосхищаться вашим талантом другим.

# Книга памяти

(Начало в №№ 44, 46—54).

- а) год рождения;
- б) год призыва;
- в) звание;
- г) место рождения;
- д) дата гибели;
- е) районенкомат призыва;
- ж) место захоронения.

**242. ПОТНИКОВ**  
Павел Федоровича) 1922 год, б) —, в) —, г) —,  
д) погиб 9 сентября 1942 года,  
е) —, ж) г. Астрахань.**243. ПРОТАСОВ**  
Василий Николаевича) —, б) —, в) рядовой, г) —, д)  
пропал без вести в декабре 1942  
года, е) —, ж) —.**244. ПРОХОРОВ**  
Павел Егоровича) 1908 год, б) —, в) санинструктор,  
г) —, д) погиб 21 марта 1942  
года, е) —, ж) Ленинград, Писка-  
ревское кладбище.**245. ПРУСАКОВ**  
Анатолий Александровича) —, б) —, в) партизан, г) —,  
д) погиб в 1942 году, е) —, ж)  
—.**246. ПУЗАНКОВ**  
Григорий Павловича) 1907 год, б) —, в) красноарме-  
ец, г) Лен. обл., Осьминский р-н,  
ст. Новый Хилок, д) пропал без  
вести в январе 1942 года, е) —,  
ж) —.**247. РАКОВ**  
Александр Николаевича) —, б) —, в) сержант, г) —,  
д) пропал без вести в январе  
1942 года, е) —, ж) —.**248. РАСЦВЕТАЛОВ**  
Александр Владимировича) 1914 год, б) —, в) ст. сержант,  
г) Лен. обл., с. Рыбацкое, д) погиб  
22 июля 1942 года, е) —, ж)  
г. Ленинград, п. Дачное.**249. РЕОКТИСТОВ**  
А. Н.а) 1903 год, б) —, в) красноарме-  
ец, г) Лен. обл., д) пропал без ве-  
сти 16 января 1942 года, е) —,  
ж) —.**250. РОГОВ**  
Александр Павловича) —, б) —, в) красноармеец, г)  
—, д) погиб 8 января 1942 года,  
е) —, ж) —.**251. РОГОВ**  
Василий Васильевича) —, б) —, в) лейтенант, г) —,  
д) погиб 16 апреля 1942 года, е)  
—, ж) —.**252. РОДИОНОВ**  
Илларион Евдокимовича) 1907 год, б) —, в) красноар-  
меец, г) Лен. обл., Осьминский  
р-н, д. Говорово, д) умер 3 февра-  
ля 1942 года, е) —, ж) Лен. обл.,  
Пискаревское кладбище.**253. РОКОТОВ**  
Анатолий Владимировича) 1923 год, б) —, в) гв. лейте-  
нант, г) —, д) погиб 29 ноября  
1942 года, е) —, ж) Моск. Гора.**254. РУЖИНСКИЙ**  
Андрей Егоровича) —, б) —, в) ефрейтор, г) —,  
д) погиб 27 августа 1942 года, е)  
—, ж) —.**255. РУМЯНЦЕВ**  
Николай Васильевича) —, б) —, в) рядовой, г) —,  
д) пропал без вести в феврале  
1942 года, е) —, ж) —.**256. САМАРИН**  
Сергей Ильича) —, б) —, в) красноармеец, г)  
—, д) пропал без вести в январе 1942  
года, е) —, ж) —.**257. СЕДОВ**  
Василий Филипповича) —, б) —, в) рядовой, г) —, д)  
умер от ран 17 августа 1942 года,  
е) —, ж) —.**258. СЕЛЕДКИН**  
Иван Егоровича) 1902 год, б) —, в) красноарме-  
ец, г) Лен. обл., д. Беломукино,  
д) пропал без вести в марте 1942  
года, е) —, ж) —.**259. СЕЛИВЕРСТОВ**  
Николай Гавриловича) —, б) —, в) лейтенант, г) —,  
д) погиб 6 марта 1942 года, е) —,  
ж) —.**260. СЕМЕНОВ**  
Андрей Семеновича) —, б) —, в) красноармеец, г)  
—, д) умер от ран 28 марта 1942  
года, е) —, ж) г. Ленинград, Вилково  
кладбище.**261. СЕМЕНОВ**  
Сергей Александровича) 1906 год, б) —, в) рядовой, г)  
Лен. обл., Осьминский р-н, д. За-  
клепье, д) погиб 7 февраля 1942  
года, е) —, ж) —.**262. СЕМЕНОВ**  
Сергей Александровича) —, б) —, в) рядовой, г) —, д)  
пропал без вести 28 марта 1942  
года, е) —, ж) —.

(Продолжение следует).

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## ПОРА УСПОКОИТЬСЯ

Не было такого желания отвечать на три открытых письма в мой адрес от коммуниста без кавычек А. Сорокина. Но люди, встречая меня, спрашивают: «Неужели ты не ответишь ему?». Плюс к этому, в газете «Знамя труда» был напечатан отчет с собрания членов движения «Коммунисты за права человека», замаскировавшихся под собрание избирателей. Поэтому я решил все-таки нужным дать открытый ответ, так как на этом собрании, говорят, тов. Сорокин рвал на себе рубаху, выступая против всенародно избранного Президента России. На этом собрании «избирателей» было принято решение об отправке нескольких телеграмм как в адрес народных депутатов Российской Федерации, так и в адрес народных депутатов бывшего СССР. На собрании присутствовало всего 42 человека. А если раскрыть пофамильно, то мы обнаружим работников бывшего горкома КПСС: Хоперского, Подоляко, Земляного, Никулина и др. И вот по-

звольте спросить вас, «товарищи», почему вы выступаете от имени всех сланцевских избирателей? Что это — старая партийная привычка, от которой никак не избавиться, или вы пошли в банк, чувствуя уходящую из-под ног почву? Дорогие «товарищи», пора успокоиться, народ устал от политики — дайте ему спокойно работать и жить. Вы 75 лет все зовете на баррикады, на борьбу за «светлое будущее». Хватит.

Да, не все получается у Ельцина и Гайдара, но их стремление вывести страну из хаоса и кризиса честное. Народ это видит и поэтому поддерживает. Народ понимает, что сейчас нужна сплоченность и производительный труд на каждом рабочем месте, в каждом коллективе, а раздираемое противоречиями общество не построит демократии, к чему мы все стремимся, уважаемый тов. Сорокин, хотя у нас с Вами разные взгляды на жизнь.

**А. АРТЕМЬЕВ,**  
ветеран труда.

### ОТ РЕДАКЦИИ:

Нежелательно, уважаемый А. Артемьев, писать о событии, очевидцем которого Вы не были — со слов других можно получить о нем искаженное впечатление. Вы допускаете неточности, мягко говоря, на которые я не могу не обратить внимание, поскольку была участницей этого собрания.

Так вот, уважаемый А. Артемьев, никто и не пытался «маскироваться» под собрание избирателей. Оно действительно собиралось по инициативе координационного совета движения «Коммунисты за права человека», и тайны из этого никто не делал, но приглашали на него и сланцевских избирателей. Кто захотел, тот и пришел. И под телеграммами, о которых Вы пишете, стояла именно эта цифра — 42 человека, так что никто не пытался говорить от имени всех сланцевских избирателей, как Вы утверждаете. Не знаю, от кого Вы получили информацию, но присутствовавшие на собрании в качестве наблюдателей члены «Демократической России» В. А. Тельных и Ю. А. Иванов могут подтвердить это.

К сожалению, Вы сами, А. Артемьев, страдаете болезнью, о которой пишете, — выступать от имени всего народа. Вы пишете: «Да, не все получается у Ельцина и Гайдара, но их стремление вывести страну из хаоса и кризиса честное. Народ это видит и поэтому поддерживает». Не надо говорить за всех, послушайте, о чем толкуют люди в очередях, на работе, дома — и вряд ли рискнете говорить о всенародной поддержке курса Ельцина и Гайдара. Об этом же говорят и результаты регулярных социологических опросов.

Т. КРЫЛОВА,  
участница собрания.

## СМЕНИЛСЯ НАШ АДРЕС

В декабре 1991 года клуб фронтовиков обратился через газету «Знамя труда» и письмами к руководителям предприятий, совхозов, кооперативов, советам трудовых коллективов об оказании посильной помощи для продолжения существования клуба и поддержания жизнедеятельности его членов.

Многие руководители отклинулись, отнеслись с пониманием и высокой сознательностью, нашли возможность перечислить на счет клуба денежные средства.

От всей души благодарим руководителей и трудовые коллективы ЛПО «Ленинградсланец», фабрики «Молодость», цементного завода (ныне АО «Цесла»), завода «Полимер», мясокомбината, кооператива «Вертикаль» и частного предприятия «Плюсса» за

выделенные для клуба фонды, средства, которые потом пошли на проведение встреч, чествование юбиляров, возложение венков на братские захоронения, оказание помощи в похоронах.

Два года работал клуб фронтовиков при клубе «Шахтер», но, к сожалению, 8 марта состоялась последняя встреча, в честь наших дорогих боевых подруг-фронтовиков.

Мы с благодарностью будем вспоминать коллектив клуба «Шахтер» и его директора Ирину Николаевну Голунцову, подаривших нам столько душевной теплоты, внимания и заботы за эти два года.

В связи с ликвидацией клуба «Шахтер» совет клуба фронтовиков обратился к директору Дворца культуры СПЗ «Сланцы» с просьбой принять фронтовиков под

своей крышей. Мы и здесь нашли самые теплые, радушные отношения со стороны директора Дворца культуры Надежды Васильевны Бегуновой и ее помощницы Натальи Павловны Алекандровой. Верим, что наши встречи и боевые традиции будут сохраняться.

И опять мы обращаемся с просьбой к руководителям предприятий, организаций, кооперативов и их коллективам об оказании посильной помощи и перечислении денег на новый расчетный счет Дворца культуры завода «Сланцы» № 700705 в Сланцевском филиале коммерческого промстройбанка с пометкой «Для клуба фронтовиков».

**Б. МОРОЗОВ,**  
председатель совета клуба фронтовиков.

## В безвыходном положении

Можно сказать, волею судьбы дана загривская школа директору совхоза «Сланцевский» В. П. Нагину. Имеется в виду необходиное и безотлагательное строительство новой, так как существование старой уже немыслимо из-за крайней обветшалости. Строить надо, но не на что. Какие же сегодня дела без копейки в кармане? Совхоз и так «сидит» на долговой картотеке. Брать кредиты... А на что надеяться? На будущий урожай — так он еще и не заложен. С надеждой на него живет и весь коллектив совхоза, который своей основной деятельностью должен кормить себя и горожан. А между тем, чтобы рассчитаться со строителями за работы в прошедшие месяцы года, надо найти уже два миллиона.

Когда задумывалась школа, считали, что не будет больших трудностей, планировалось затратить на нее всего несколько миллионов рублей. Оказалось, их требуются теперь десятки. Хотя миллион прошлогодний и миллион нынешний по ценности не идет в сравнение, и все-таки сегодняшние абсурдные цифры хоть кого приведут в смущение. Десятки требуемых миллионов никто не хочет дать. И как бы ни ходил Виктор Павлович Нагин по кругу, обивая пороги областных инстанций, в очередной раз он выпросил всего 1 миллион — на водонапорную башню, и теплотрассы. Это расщедрилось сельхоз управление. Надо сказать, не отказывают, обещают и впредь финансирование областное сельхоз управление, и в отделье капитального строительства областной администрации он находит понимание, также и в других присутственных местах. Но пока что на словах. А ведь ранее обязались, особенно в предвыборную кампанию, активно содействовать строительству.

Как ни ходи далеко, а дорога все равно приведет к себе домой, то есть в городскую администрацию. В основном здесь придется решать судьбу школы, хотя это далеко не единственная проблема, на решение которой сейчас тоже нет ни гроша. Может быть, потребуется и с шапкой пройтись, при нашей-то бедности. Ситуация для этого подходящая, потому как загривским детям обязательно надо сесть за парты под надежной крышей.

**О. СВЕТЛОВА.**

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Г. Ляхова

## Занятие в литобъединении

Вот и кончилась зима.  
Светят окнами дома,  
Плачут крыши по утрам,  
Не смолкает птичий гам,  
Голубеет небосвод,  
А на речке ледоход...  
Я стою на берегу,  
Наглядеться не могу.  
Ах, весна! Моя весна!  
Звоном солнечным полна,  
Вздулись почки на ветвях,  
Нежный свет в твоих глазах.  
Стрекоталиники в лесу  
Я подснежник принесу —  
Как небесный огонек,  
Этот маленький цветок.  
Чудо чудное весной.  
Что творится вдруг со мной?  
Вся душа любви полна.  
Виновата ты, весна.

Ю. Жданова

Мятные сумерки,  
Памятный час.  
Столик под яблоней,  
Гости у нас.  
Медленно, медленно  
Лампа горит.  
Послушай, послушай,  
Что он говорит.  
Что же припомнить,  
О чем рассказать,  
Сколько концов  
Воедино связать?  
Все, что заучено наперечет,  
Лезвие тоненько пересечет.  
Выслушай, выслушай  
Весь, не спеша,  
Праведной повести  
Каменный шаг.  
Вслед переходам  
Последней войны.  
У каждой медали  
По две стороны.  
Чайные радости,  
Пряничный рай.  
Хочешь — не хочешь,  
Навсегда выбирай.  
Слава да почети,  
Честь и почет.  
Медленно, медленно  
Речка течет.

Простимся.  
Время, что вода,  
уйдет в песок.  
Песок — сквозь пальцы.  
Те — в кулак.  
Иначе не могу никак.  
Иначе — медленно болеть,  
Все трупным ядом отравляя,  
И тихо околеть.  
Уж лучше спичку  
поднести к венцу  
И — пламя по лицу!

Р. Никифорова

Мир открылся мне  
Под пятьдесят.  
Зездный мир —  
И я в нем.  
Только в нем.  
И плыву среди  
Мерцающих звезд  
Маленьким  
Счастливым кораблем.  
Боже!  
Как я мало прожила!  
Сколько сил моих  
Земля запросит!  
Ведь не зря меня  
По звездам носит  
Беспокойная моя душа.

## Г. Черепенина ТАЖЕЛЬЕ ВРЕМЕНА

Шел в столовую я бойко,  
Вкусно думал о еде,  
Но не знал,  
что перестройка  
Приведет меня к беде.  
Как в меню я глянул глазом,  
То пришел в большой испуг,  
Перед кассой рухнул сразу,

Как подстреленный битюг.  
Долго-долго сердце ныло.  
Словно грыз его червяк.  
В голове метель кружила  
И в глазах  
полночный мрак.  
Нынче следую совету:  
Быть выносливым  
стремись,  
Хочешь долго жить  
на свете, —  
Только голодом лечись.

## И. Шарин ПЕСЕНКА БЮРОКРАТА

Эх, ты, сейф,  
кормилец мой надежный!  
Мой помощник в занятости  
ложной!  
Под твоим, мой друг,  
крылом железным,  
Я кажусь работником  
полезным.  
Я с тобой,  
братник-благодетель,  
Так всю жизнь в кабинете  
засекретил,  
Что без пропусков  
и без анкеты  
Мышь не пробежит  
по кабинетам.  
Загороженный решеткой  
окон

Ты мигаешь  
электронным оком,  
Лязгаешь своим  
замком - затвором,  
Будто нужен  
ты шпиону - вору.  
Я тебе под стать —  
с секретной маской  
Сторожу, чтоб не было  
огласки,  
Что за нас с тобой  
и все секреты  
Не дадут и ломаной  
монеты  
Дай, прижму тебя я крепко  
к сердцу!  
Дай,  
твою облобызаю дверцу!  
Ах, ты, сейф,  
кормилец мой надежный!  
Мне с тобой расстаться  
невозможно!

О. Володина

Ночь. Уже два.  
Ясна голова.  
В шесть вставать.  
Но пуста кровать.  
Бумага бела.  
Какие дела,  
Когда ночи тиха  
И луна глуха  
К часам: тик-так  
Да тик-так.  
А у нас все не так.  
А у нас все под стать  
Зиме нашей —  
То мороз,  
То оттепель.  
То всерез —  
Как теперь,  
Как тогда —  
Игра.  
Ночь ясна,  
Как кристалл.  
Тайна слова  
Чиста.

## Т. Пушкирева

### ИГРА В ПЯТНАШКИ

В пятнашки нынче  
мы играем —  
Кого поймаем —  
запятаем  
Единым и недобрый  
взмахом,  
Кто жив и кто давно  
стал пражом,  
Кто марсельезу пел,  
скорей —  
Пятном презрения  
по лицам.  
У распахнувшихся  
дверей  
Наш путь

запятаанный ложится.  
И смотрим — мы  
или не мы,  
И удивленья  
не скрываем.  
Идеи, даты и умы  
Небрежно все-таки марааем.  
Зла — максы,  
мини — доброты.  
Запятааны и я, и он, и ты.  
Одни сменили кожи цвет —  
Прекрасно! Пятен темных  
нет.  
Другие бросились в бега  
В надежде —  
вдруг не запятают.  
Идет серьезная игра:  
В пятнашки взрослые  
играют.

## ИРОНИЧЕСКИЕ СТИХИ

## Г. Черепенина ТАЖЕЛЬЕ ВРЕМЕНА

Шел в столовую я бойко,  
Вкусно думал о еде,  
Но не знал,  
что перестройка  
Приведет меня к беде.  
Как в меню я глянул глазом,  
То пришел в большой испуг,  
Перед кассой рухнул сразу,

Как подстреленный битюг.  
Долго-долго сердце ныло.  
Словно грыз его червяк.  
В голове метель кружила  
И в глазах  
полночный мрак.  
Нынче следую совету:  
Быть выносливым  
стремись,  
Хочешь долго жить  
на свете, —  
Только голодом лечись.

О. Володина (это, как вы понимаете сами, псевдоним) — учительница. И просто удивительно, как при такой напряженной работе она еще находит время и силы писать хорошие стихи, и лирические, и философские, писать прозу, переходя от жанра короткой записки к рассказу. Впрочем, надо не удивляться, а радоваться тому, что у человека богатый внутренний мир, что автору есть чем поделиться с другими. О. Володина родилась в марте, потому в мартовском выпуске листории ее творчество представлено шире, нежели других авторов.

## НЕВЕЗУХА

### РАССКАЗ

домах. Знали давно друг друга. Жена встретила ее с улыбкой и, воркя, говорила:

— Проходите, проходите, Вера Ивановна.

— Катя, — строго сказала Вера Ивановна, — ты, правда, била Тютькина?

— Ох, била, била ирода, Верочка Ивановна, — не смущаясь, призналась Тютькина. — Голова у меняшибко болит от него! Злюсь я, злюсь, надоел он мне, си-воплюй, — голос Тютькиной все крепчал, напирал и становился громче и громче (чтобы Тютькин за стенкой слышал). — Тюха-матюха, все у него не как у людей — ни машины, ни денег, ни мяса не достанет — злюсь я на него, урода, злюсь и побью.

Жена сверкнула глазами и мстительно замолчала. Вера Ивановна сурово посмотрела на Катя и сказала:

— Так, Катерина, нельзя унижать человека. Ведь он у тебя не пьет. Смотри, вон у Вари мужик пьет сильно, а она его раз даже запьянявского на тачке садовой от огорода до дома везла, когда он налакался с дружками.

— Вера Ивановна, — взвизгнул Катякин голос, повысился еще больше, — Варынин-то мужик хоть пьет, так проспится да идет халтурить, деньги зашибает. А мой не пьет и толку никакого!

(Окончание на 4-й стр.).

## О. Петухова

### СТАРОЕ ТАНГО

Вновь я слышу танго  
Прошлых лет.  
Мы под это танго  
Танцевали.  
Сверстников моих  
Уж многих нет —  
Танго мне осталось  
Для печали.  
Танго — это спутник  
Юных дней,  
Танго — это встречи,  
Расставанья.  
Танго оживит  
В душе моей  
И любовь, и радость,  
И страданья.  
Годы пролетели,  
Как во сне.  
Нам на смену  
Подрастают внуки.  
Но о юности  
Напомнят мне  
Танго  
Изумительные звуки.

Звенит лесная тишина,  
И звон тот эхом отдается.  
Природа негово полна,  
Знать, скоро вновь  
она проснется.  
Уже хозяйничает март,  
Проталины чернеют в поле,  
Ручьи подснежные журчат  
И вырываются на волю.  
Люблю лесную тишину  
Я в одиночестве послушать.  
Очарованья не всплугну,  
Покой Природы не нарушу.

«Подкрепите меня вином,  
Освежите меня яблоками,  
Ибо я...».  
(Песня песней Соломона).

В этом душном городе,  
В этом пыльном городе,  
Тяжким, мрачном городе,  
Мелочном, скупом  
Я желаю яблоков,  
Яблоков с росинками,  
Сахарных и вяжущих,  
Крупных, налитых.  
С шелковистой кожей  
С кожей прозрачно  
С толстой, сочной, пористой  
Точкой на боку.  
Я желаю яблоков  
С царственной палочкой,  
С семечками карими,  
Пряными на вкус.  
Все прошу за яблоки,  
Все отдаю за яблоки,  
Где душа медовая  
Изнутри светла.  
В этом пыльном городе  
Освежимся яблоком  
С дерева познания  
И добра, и зла.

Ой, хлебнете Вы со мной  
Лиха.  
Я войду в Вас, как домой —  
Тихо.  
Ваша мысли разберу  
В папки,  
Ваше сердце заберу  
В лапки.  
А получите опять  
Волю,  
И забудете, как звать  
Олю.

# НЕ ВЕЗУХА

(Начало на 3-й стр.).  
Когда же Вера Ивановна упрекнула Катьку в том, что она ревнует Тютькина к ней, та зашлась еще больше:

— Врет он все, задрыга захонская, серопупик!

Вздохнула Вера Ивановна и сказала на прощанье:

— Ну, Катя, смотри, все-таки понапрасну не расходись.

Слышал и видел все это Тютькин в открытую дверь комнаты, где сидел, притавившись, подглядывая за встречу. Страдал от несправедливости.

Потом они все-таки разошлись. Сынок приходил к Тютькину в гости, играл с котом. Кота звали Вермут. Так и жил потом Тютькин с Вермутом вдвоем. Вот и в ту ночь лег спать Тютькин, прия с работы, помыкавшись по комнате: заснул, да вся ночь пошла кувырком. Ох, как не хотелось просыпаться Тютькину, а разбудил его кот. Среди ночи Вермут проклятый сталноситься по квартире. Потом раздался грохот. Тютькин окончательно проснулся. Он пошел в кухню и увидел Вермута. Кот свалил эмалированную чашку с самой высокой полки и лежал в этой чашке, удовлетворенно постукивая хвостом.

Тютькин посмотрел на часы. Было 5 часов утра. Он подтянул трусы. Трусы были рваные. С трусами была напряженка. Тютькин пытался защитить их, но они все равно рвались. А купить новых он не мог. Талоны на трусы еще не выдавали. Поэтому и не было новых трусов у Тютькина. Носков, впрочем, тоже. Тютькин сел на стул с расштанными ножками и подпер лысавую голову рукой. Предался размышлению. Стул под ним скрипнул, но выдержал тщедушного хозяина. Стул был инвалидом. Нового стула Тютькину было не купить. А и не было их, новых стульев. Вернее, раз как-то видел Тютькин красивый стул, но посмотрел на цену, вздохнул да не решился купить. Вот вчера вздумал чаю напиться — язык обжег. А на губе к тому же назревала простуда. Язык болел. Верхняя губа распухла. Вермут выбрался из чашки и, урча, забрался на колени Тютькину. Тютькин с досадой подумал, что из-за вредного кота недоспал. В 6 надо было собираться на работу. В кухне раздался вой, переходящий в скрежет. Звуки были то тонкими и пронзительными, то вдруг становились мощными и напоминали работу отбойного молотка. То выли краны, когда кто-то из соседей открывал их или спускал воду.

Тютькин вспомнил жену. Когда она ушла от него, то в скором времени вышла замуж за Титычика с завода. На заводе выдавали тушечку и 100 килограммов песка. К тому же Титыкин достал Катерине полушибок из козлика, в котором дебеля бывшая Тютькина красовалась вовсю, с гордостью поглядывая на Тютькина, встречая его в автобусе, по-прежнему пришибленного и плугавого, хотя теперь его никто не бил. Тютькин вздыхал и думал: «Почему одним все — и тушечка, и песок, и талоны на импортные товары, а другим вот, как был шиш, так и остался шиш. Дышишь воздухом с завода, вкалываешь на своей стройке, где только кирпич

может по лысине стукнуть». Вспомнил, как бывшая жена говорила грубо:

— Ты и так, Тютькин, как будто из-за угла пыльным мешком вдаренный. Теперь жди, что кирпич тебе по кумполу стукнет, тогда, может, поумнеешь. Будешь, как другие люди, что-нибудь в дом приносить, кроме себя.

Была надежда у Тютькина на лотерейный билет. Хотел он что-нибудь выиграть, но и здесь ничего не получалось. Раз как-то купил три билета, положил в карман рубашки и забыл. Потом взялся стирать рубаху, замочил, выстирал. Высохла рубаха, стал гладить, а что-то в кармане мешает, неровно под утюгом. Хватился — а там комок от билетов. Вот что осталось. Так и не узнал, выиграл или нет.

Часы показывали 6, и Тютькин засобирался на работу. Утро было дождливое. Когда Тютькин уже подходил к остановке, его окатил грязью промчавшийся «Москвич». За рулем сидел Титыкин. У Тютькина остановилось дыхание. «Мало того, что тушечка, 100 килограммов песка, так еще и «Москвич» купили», — тоскливо подумал он.

В автобус он влез. Какой-то мужик, видать с похмелья, возмущался:

— Женщины! Нет, вы посмотрите на себя! Да на вас же без слез не взглянешь! Животы-то хоть подберите, а то не поместитесь с вами в автобусе. Эх, вы, сударыни, — язвительно закончил мужик и икнул. «А ведь и правда, — подумал Тютькин. — Вот и жена его бывшая тоже все жаловалась, мяса нет, того нет, сего нет, а сама-то ого-го, не из худеньких. Как еще Титыкин ей и полушибок подобрал, что влезла. Что-то у нас женщины не такие, как показывают в эротических фильмах по кабельному. Там все кокетливые да игривые. А у нас все больше злые». Понимал Тютькин мужика. Может, тоже бросила его толстая жена. Вот и остался один, пьет, бедняга. Ему бы радоваться, что от толстухи избавился. А тут и в автобус не влез — столько толстух.

Отработал Тютькин. К концу смены подвезли шланду кирпичей. Предстояло на следующий день выкладывать новую стену. Обещали премию. Устал, дотащился до дома, открыл дверь. А там Вермут мяукает. Бросился вниз по лестнице. Включил Тютькин свет и увидел в углу кучку. Обиделся на Вермута. Захлопнул дверь и пошел из дома. Куда глаза глядят. Искать свой звездный час. А звездный час взмыли и наступи. Проходя мимо стройки, увидел Тютькин, что шланда с кирпичами вот-вот тронется с места, работает мотор и суетятся два мужика. Почувствовал он что-то недородное, кинулся к мужикам:

— Стой! Стой! Куда?! Мой кирпич!

Кинулся к одному, а тот выхватил пистолет и выстрелил.

Нашли раненого Тютькина и привезли в больницу. Чтобы выздравил. Кирпич со стройки умыкнули. Грабители скрылись. Премия плакала. А навестила Тютькина бывшая жена в полушибке из козлика. Принесла апельсины. По 45 рублей за килограмм. Один оказался гнилой. А три хорошие!

## Антонине Тимофеевне ФИЛИППОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

### Дети, внуки.

#### Жанне БОЙЦОВОЙ

Дорогая Жаночка, поздравляем с 20-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья.

#### Харламовы, Кузьмины.

#### Татьяне Васильевне ТУМАН

Коллектив комбината «Стройдеталь» поздравляет Вас с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

#### Игорю ГЕРАСИМОВУ

Дорогой Игорек! От всей души поздравляем тебя с 18-летием.

Пожеланий наших не счесть, Да зачем их делить

на части?

Пусть все они —

сколько есть,

Составляют одно слово —

счастье.  
Мама, папа, бабушка,  
Цветковы, Спиридоновы, Дмитриевы.

#### СЛАНЦЕВСКАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 1

#### ПРИГЛАШАЕТ

#### на работу

#### ВОСПИТАТЕЛЯ.

Зарплата от 700 до 840 рублей.

1—1

#### СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРМОЛОКОЗАВОД

#### сдает в аренду

административно-бытовой корпус, построенный в составе реконструкции гормолокозавода.

Обращаться по телефону 2-32-35.

3—1

#### МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЭЛЕКТРОЛАБОРАТОРИЯ»

#### сказывает

предприятиям и населению города и района следующие УСЛУГИ:

измерение сопротивления заземления и изоляции объектов;

высоковольтные испытания электрооборудования;

отыскание повреждения кабеля;

ремонт и наладка приборов и защиты на автокранах;

ремонт радиотелевизионной аппаратуры..

«Электролаборатория» — единственное предприятие города, прошедшее перерегистрацию в Энергогонадзоре Ленэнерго.

Наш адрес: ул. Ремонтников, д. 2. Телефон 75-561.

2—1

Меняется трехкомнатная квартира в г. Шклове Могилевской обл. БССР на трех- или двухкомнатную квартиру в Сланцах. Имеется придомовый участок. Звонить по телефону 51-473 с 10 до 17 часов.

Куплю квартиру. Обращаться по телефону 2-44-42 в любое время.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАРТА

8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Тираж «Спортивного лото». 8.45 — Спорт для всех. 9.15 — «С утра пораньше». 9.55 — «Возможно все». 10.25 — Новые имена. 11.15 — IX Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Иордания — песня моего сердца» (Иордания). 11.45 — «Франция. Простой секрет бизнеса». Часть 2-я. 12.10 — Под знаком «п». 13.00 — Фильм «Богатые тожеплачут». 13.45 — Хоккей. Чемпионат СНГ. Полуфинал. 2-й и 3-й периоды. В перерывах — Новости. 15.30 — Новое поколение выбирает. 16.25 — Клуб путешественников. 17.25 — Телесообщение. 17.35 — «ТВ-Нева». «Кто с нами?». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 18.45 — Новости. 19.00 — «Сюжет для двух рассказов» из цикла «Первая любовь». Х. ф. 20.15 — «Восемь девочек — один я». Авторская программа Эльдара Рязанова. 20.45 — «Золотой диск» Юрия Антонова. 22.00 — Итоги. 22.45 — Программа передач. 22.50 — «Брайан ринг». 23.50 — Мультфильм для взрослых. 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — «Танцы, танцы, танцы». 0.55 — «Сделано в Египте...». 1.35 — «Любовь с первого взгляда». День 2-й.

## РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — «Пепел сновидений». Док. ф. 9.00 — Хотите, верьте... 9.30 — Мультфильм. 9.40 — Окно. 10.10 — Фольклор. «Неизвестные культуры». 11.05 — «Суперкинга». 5-я серия. 11.30 — Аты-баты... 12.00 — Чемпионат мира и Кубок мира по биатлону. 13.00 — Акция «Пеликан». 14.00 — Вести. 14.20 — Белая ворона. 15.10 — «Дело было в Пенькове». Худ. ф. 16.55 — В мире животных. 17.55 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА. 18.55 — Кабаре «Околесица». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Маги». Фильм 3-й, 21.00 — Лицом к России. 21.20 — Антракт. 21.35 — «Эскадрон гусар летучих». Худ. ф. 2-я серия. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз на завтра. 23.20 — «Спортивная зарисовка». 23.30 — Театральный разъезд. «Не смехом единим...». (3. Паперный и Л. Либединская). 0.15 — Рок-кафе.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 МАРТА

6.00 — Утро. 8.30 — Программа передач. 8.35 — Новое поколение выбирает. 9.30 — Старые добрые сказки. «Снегурочка». 11.15 — Адмирал Ушаков. 11.45 — Концерт. 12.00 — Новости. 12.20 — Без грима. 14.15 — Телемикст. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Это было... было... 15.45 — Телесериал. 16.10 — В лице молния не бьет. 16.40 — Телесериал. 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — Футбольное обозрение. 18.55 — НЭП. 19.25 — Фильм. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «Новая студия» представляет. 22.00 — Авторское телевидение. 0.00 — Новости. 0.20 — «Новая студия» представляет. 1.00 — Фильм-концерт.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Итальянский язык. 9.50 — Досуг. 10.05 — Беседы о культуре. 10.50 — Биатлон. 11.50 — «Раз, два — горе не беда». Худ. ф. 13.25 — Цирк на сцене. 13.40 — Крестьянский фарс. 14.00 — Вести. 16.00 — Мультфильм. 16.45 — Детский час. 17.45 — Т. И. Ко. 18.00 — Трансформатор. 18.45 — Досуг. 19.00 — Достояние Республики. 19.30 — Антракт. 19.40 — Лицом к России. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Сны об Израиле. 21.20 — «Вместо политики». Телесериал. 21.55 — Пятое колесо. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Пятое колесо. Продолжение. 0.05 — Один на один при свидетелях. И. Шведова.

## ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАРТА

8.00 — Вести. 8.20 — «Пепел сновидений». Док. ф. 9.00 8.55 — Док. ф. 10.35 — Экспресс-кино. 10.50 — «Найди меня». 11.30 — «Немецкая волна» представляет. Европейский калейдоскоп. 12.10 — Воскресный лабиринт. 15.10 — Телесообщение. 15.20 — «Там, где живет Паутина». 15.55 — Мультфильм. 16.05 — ТТЦ «Лира». «Георгий Образцов. Судьба». 16.35 — «Колыма, война после войны». Фильм 3-й. 17.40 — Альтернатива. 19.10 — Телестанция «Факт». 19.30 — «Зебра». 21.00 — «Десятка». 21.15 — «От и до, но после...». Телесериал «Ключ к успеху». 22.15 — «Ходят музыка по свету...». 23.00 — «Адамово яблоко». 0.00 — «Ля Сет» представляет. 1.25 — Мультфильмы для взрослых.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 МАРТА

7.30 — Здравствуйте. 7.35 — Час кино. 9.10 — Диверситет. 9.35, 10.35 — Астрономия. ПТУ. 9.55 — Док. фильм. 10.55 — Фильм-концерт. 11.30 — Петрополь. 12.30 — «Остров сокровищ». Мультфильм. Фильм 1-й. 13.25 — Альтернатива. 14.50 — От и до, но после... 15.50 — Зебра. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Музыка — детям. 17.55 — Мультфильм. 18.25 — Телебиржа. 18.15 — «Воспоминания бывших». 2-я серия. 20.00 — Большой фестиваль.